



## 好心路人

# 车祸现场,为防二次事故发生 好心人忙着设路障指挥交通

目击者称,助人者是一名台胞;网友纷纷点赞这一助人举动



10月20日傍晚6点半左右,昆山中华园路衡山城小区门口,一辆面包车撞到了行人,行人受伤倒地。刚巧一个好心人下班路过,看到现场情况后为了防止二次事故的发生,立即从小区值班室里借来两张折叠椅,放在受伤行人的前面充当路障,并上前指挥过路车辆注意安全。好心人的举动被路人拍下并发到网上,引来众网友的一致点赞。

韩小强



车祸现场 网友供图

昨天,昆山一论坛上出现题为《昆山正能量:车祸现场一台湾人在伤员前面,指挥交通,防止二次事故》的帖子,短短几个小时,点击量超过5000。帖中写道:“车祸现场,众人看热闹,唯独一台湾人搬了两张凳子放在伤员前面,指挥交通,防止二次事故。我很惭愧地汇报完毕……”跟帖中,网友对这名台湾同胞的行为表示赞许。网友“光圈优先”表示:“社会需要正能量,人间需要爱。”

昨天下午,记者联系上发帖的张先生,他向记者讲述了事情的经过。20日傍晚6点半左右,当时天色已晚,周围黑乎乎的,借着路边店铺的灯光,下班回家的张先生看到,小区门口的马路上躺着一名30岁左右的男子,头上还在流血,而一旁停着一辆银灰色的面包车。此时,受伤男子的面前放了一块招聘广告牌,一旁的目击者告诉张先生,是银灰色面包车撞到了行人,广告牌是肇事司机找来的,是为了防止过往汽车没看到事故现场,造成二次事故。

就在听路人讲事发经过时,张

先生看到一名头戴棒球帽,身背双肩包的男子走过来,看了看受伤人员的情况。当时正好是下班高峰,路上来往的车辆很多,那名男子看到伤者后面不时有车辆经过,便跑到小区门卫室拿来两张折叠圆凳,放在距离伤者10多米的地方,防止后面的车辆看不清路面情况。接着,这名男子又在马路上指挥过往汽车,一直到受伤男子被120救护车载走,他才离开。

“这名助人的男子是台胞。由于工作的原因,我和台胞接触比较多,听他的说话口音就能断定是台胞。”张先生告诉记者,小区的门卫也认识这名男子,他就住在该小区,但具体叫什么名字,大伙都不清楚。

昨天下午,记者从昆山警方获悉,当天确实发生一起交通事故,但民警赶到现场时,好心人已经悄悄走了,警方也不知道他的身份。警方表示,事发后这名好心人的做法可以减少二次事故发生的可能性,同时警方也提醒,遇到车祸后除了要救人外,还要注意自身的安全,防止发生意外。

## 天气

阳光回归,注意防燥

秋高气爽了大半个月的苏城,昨天迎来10月的第一轮降水。雨不大,但立马有了阴沉的感觉。最近气温上蹿下跳比较忙,前天的最高气温得瑟到30.2℃,可昨天最高只有22.3℃。

今天又是一个艳阳天,天干物燥的模式又开启,最低温度只有14℃,最高23℃,温差依旧比较大,小伙伴们还是乖乖地多穿点衣服吧。

据苏州市气象台预测,未来几天会是晴空万里的好天气,温度平稳维持在23℃左右。暖阳在即,空气干燥,水分蒸发加快,小伙伴们注意多喝水防燥。

尹焱

## 今明后三日天气

今天	晴	14℃~23℃
明天	晴	13℃~23℃
后天	晴	15℃~24℃

## 速读

吴江农机化技术推广站站长受贿被刑拘

昨天,苏州市人民检察院官方微博发布消息,10月19日吴江区人民检察院经审查决定,依法以涉嫌受贿罪对该区农机化技术推广站站长吴美方立案侦查。当日,对其刑事拘留。目前,案件正在进一步侦查中。

何洁

## 149户居民 将住上安置房

昨天下午,常熟市海虞镇聚福佳苑首批安置抓阄定房活动在福山村社区举行,这也是海虞镇第三个安置小区进行房屋交付工作。此次接受农户抓阄定房的聚福佳苑一期工程,位于海虞镇福山集镇福山中心小学南侧,建筑总面积52825平方米,可安置149户(298套)。

何洁

## 苏图阳澄湖分馆开馆

位于相城区阳澄湖镇的苏州图书馆阳澄湖分馆日前正式对外开放,这也是苏图的第66个分馆。阳澄湖分馆位于阳澄湖镇文体中心三楼(湘苑二区百家润超市旁),开放时间为每周一13时至17时,周二至周日9时至17时。读者可享受到与苏图总馆体系一致的服务,如免证阅览、免费办证、免费上网、通借通还、预约借书等。

王玲玲

## “垃圾兑换超市”上岗

近日,姑苏区垃圾专项回收在石路街道试点,居民可带着家中的废弃垃圾,到回收点兑领生活用品。每月的1日和15日上午9点到下午3点,可到彩香一村南区社区物业站兑换,目前分为可回收垃圾兑换和有害垃圾兑换两种。按照兑换规则,6个废旧灯管可兑换1个围裙,两只废旧手机可兑换1只车载垃圾桶,1只水银温度计可兑换1卷垃圾袋,5个易拉罐可兑换1卷垃圾袋等。

宋娜娜 陈小芬



上午10点30分,21岁的马文泽正准备淘米做饭。他先是从两个米袋里分别舀出两小杯糯米、三小杯粳米,看到杯子底下沾了几粒米,于是小心地拨弄到淘米盆里。59岁的妈妈缪玲珍在一旁边看边夸赞道:“文文做得好,真是个细心的孩子!”看着智障儿子学会了做饭,吃上儿子做的热饭,缪玲珍感动不已。

陈小芬 陈巧新

## 坚强妈妈养大智障儿

马文泽刚出生时就患有唐氏综合征,小脑发育不全,哪知后来又患了重症肺炎、癫痫及多重精神疾病,这让做妈妈的缪玲珍心碎。

生养儿子后,因体弱多病,缪玲珍从单位辞职,当时丈夫也没有固定工作,帮着照看孩子的老母亲也没有退休工资,一家人的生活过得紧巴巴的。丈夫的抱怨与日俱进,后来在儿子9岁时,他选择了离婚,此后杳无音信。

离婚后,缪玲珍把原住房卖了,搬进桃花坞石幢小区,并用换房多出的1万多元开了一家房屋中介公司,维持生计。

## 她教会儿子接触社会

每次出门缪玲珍最怕的是儿子走丢,因为哪怕是上厕所或是买菜付钱的一会工夫,儿子都会突然不见。报警、发动亲友四处寻找,多年来这样的事情发生了不下十次,好在每次总能把儿子找到。

因为无法控制自己的行为,去商场时儿子看到喜欢的东西就会拿走,缪玲珍教了无数次,甚至揍了儿子一顿,才让他记住付完钱才能拿东西。儿子10岁那年,玩打火机引燃被子,家中被烧得一干二净。“也许是上天保佑,起火后他知道躲到窗台上喊救命。”缪玲珍心有余悸地回忆,多亏楼上的邻居教儿子用湿毛巾捂住口鼻,后来消防车赶来扑灭大火,儿子毫发无损。

马文泽害怕和陌生人接触,每每看到母亲和其他人在一起,他都会发脾气推开母亲。“在他眼里,妈妈是只属于他一个人的。”缪玲珍一直告诉儿子,“妈妈爱你,但妈妈的生活除了你,还有周围的叔叔阿姨爷爷奶奶!如果一个人的话,会很孤独,妈妈要接触社会,你也要接触社会。”面对儿子不理解的眼神,她“连哄带骗”地引导。后来,只要儿子做对一件事,缪玲珍就会奖励他蛋糕、可乐等,在不知不觉中提高他与人打交道的兴趣。如今,马文泽见到陌

生人不再害怕,还会主动和街坊邻居打招呼。

## 她教会儿子帮助他人

缪玲珍从小处着眼,让儿子学着力所能及地帮助他人。外婆的眼睛和腿不好,在缪玲珍的示范和教育下,马文泽会搀扶外婆上下楼梯及去卫生间,会给外婆送上拐杖、摆好拖鞋等。现在,缪玲珍会定期带着儿子做义工,帮忙看大门、发卡片等。

从8岁开始,马文泽会先于缪玲珍早起,帮妈妈放好洗脸水和刷牙水,一直坚持到现在。发现妈妈心情不好了,马文泽会默默陪着妈妈,还会帮她按摩。这一切让缪玲珍喜极而泣:“儿子是好样的!”

淘米做饭、洗夏天的衣服,甚至骑自行车,马文泽都会。工作日的早上,马文泽会骑着一辆自行车去虎丘街道工疗站“上班”。“他在工疗站主动擦桌子、扫地,年年被表彰。”缪玲珍说,接下来要教儿子根据天气冷暖添减衣裳。



儿子马文泽正在给缪玲珍按摩  
街道供图